

# 2024年国家网络安全宣传周河南省金融日活动在驻马店举办

## 筑牢金融网络安全屏障

本报讯(文/图 全媒体记者 刘琳 通讯员 户梦圆)日前,2024年国家网络安全宣传周河南省金融日活动在驻马店市体育中心举办(如图)。

活动现场,我市金融机构围绕金融网络安全新趋势、新挑战搭建主题展台,向公众发放金融网络安全宣传手册2000余份,环保手提袋、纸巾等宣传品1000余份,通过循环播放金融网络安全宣传片、工作人员现场答疑解惑等方式为公众揭示金融网络诈骗的常见手法和易入陷阱,有效普及了金融消费者权益保护、个人信息保护以及防范非法集资等方面的知识。活动还开展了线上线下有奖知识竞答,让民众既能通过扫码线上答题赢取礼品,还能现场进行金融网络安全知识有奖竞答,有效激发了现场民众参与的热情,获得



了热烈的反响与好评。

此次国家网络安全宣传周河南省金融日活动,不仅提升了群众的金融网络安全素养和防护能力,而且进一步加强了

金融机构与相关部门之间的沟通交流,为携手共建安全、健康、有序的金融网络环境,推动经济社会高质量发展贡献了力量。

### 新蔡县金融监管支局 守牢安全防线 确保生产无事故

本报讯(通讯员 熊文剑 樊强 石杰)连日来,新蔡县金融监管支局加大对辖内银行保险机构安全生产隐患排查工作力度,成立安全检查工作小组,深入银行保险机构全面开展安全大检查。

此次检查内容从管理制度的制订到落实、从业务操作流程到规范管理等,不漏掉任何一个隐患、不漏掉任何一个角落、不漏掉任何一个环节。针对检查出来的问题,要求在最短时间内不打折扣、不找理由、不推诿扯皮抓好整改落实,消灭安全隐患,做到防患于未然。

通过细查实改,进一步增强了辖内银行保险机构的安全防范意识,确保了银行保险机构在社会服务过程中更加稳定和高效。

### 工行驻马店分行 开展国家网络安全 宣传周活动

本报讯(全媒体记者 刘琳 通讯员 张宏新)日前,工行驻马店分行在全辖开展以“网络安全为人民 网络安全靠人民”为主题的国家网络安全宣传周活动。

该行在营业场所向公众发放金融网络安全宣传手册、宣讲金融网络安全知识、揭示金融诈骗手段,利用LED屏轮播网络安全宣传标语,在网点营业厅放置网络安全知识介绍展板,为办理业务的客户详细讲解金融网络安全知识,提升客户对金融网络安全知识的掌握程度,增强公众金融网络安全意识。

### 发放宣传手册 普及安全知识

日前,农行上蔡县支行组织工作人员走进企业、社区、村庄等人员密集场所,向群众面对面普及反诈防骗常识和理性投资知识,受到大家一致好评。

(全媒体记者 李旻 通讯员 贵玉泽)



### 警惕“黄牛”高额赔款承诺 避免财产遭受损失

【案情经过】近日,袁先生发生一起交通事故。事故中袁先生的主驾车门受损,交警队判定在本次事故中袁先生承担事故全部责任。袁先生购买有商业车损险,要求保险公司对受损车门进行更换并给予赔偿。保险公司鉴定,受损车门未达到更换标准,应以修复标准进行赔付。袁先生不同意保险公司的赔付标准,认为自己购买了保险,保险公司就应该按照自己的意愿进行赔付。听了保险公司定损人员的专业讲解后,袁先生同意了保险公司的赔偿方案。但在保险赔付期间,因听信“黄牛”承诺可

以帮助自己向法院提起诉讼要求保险公司将车门按照更换进行高额赔付,袁先生要求保险公司停止赔付,随之向“黄牛”支付高额的“服务费”,并向法院提起诉讼。法院经委托鉴定,袁先生受损车门未达到更换标准,判定保险公司以维修标准进行赔付。

【案例分析】“黄牛”利用袁先生想获得高额赔款的心态,虚假承诺袁先生,并向其收取高额的“服务费”。在本起事件中,袁先生轻信“黄牛”的承诺,最终因违反保险“损失补偿”原则造成了一定的经济损失,更浪费了宝贵的时间。

【风险提示】中国人寿财险驻马店市中心支公司提醒广大金融消费者:遇到自称“黄牛”或能提供特殊帮助的人时,要保持高度警惕,不要轻易相信其承诺、不要轻信高额赔款,要理性对待事故处理和赔款问题;对于事故处理和保险赔款等事务,要通过正规渠道进行,确保自己的权益得到保障。

(寿财)

### 以案说险

### 瑞众人寿驻马店中心支公司 遂平营业部 开展消保知识进社区活动

本报讯(全媒体记者 李小龙 通讯员 李凡敏)近日,瑞众人寿驻马店中心支公司遂平营业部开展消保知识进社区活动。

该公司的志愿者通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向社区居民普及金融消费者权益保护知识,帮助他们了解如何防范金融风险、维护自身合法权益,并提醒居民在享受金融服务的同时,增强自我保护意识,避免不必要的经济损失。

本次消保知识进社区活动旨在通过面对面的交流和互动,向社区居民普及保险知识,揭示金融风险,提高居民的金融素养和风险防范能力,构建和谐有序的金融消费环境。